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ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση σε επιμορφωτικά σεμινάρια με θέμα: Ανάπτυξη της Ψυχικής 

Ανθεκτικότητας στη Σχολική Κοινότητα». 

 

Προσκαλούμε τους εκπαιδευτικούς των Δημοτικών Σχολείων της 8ης 

Περιφέρειας Π.Ε.Ν. Ηρακλείου της συνημμένης κατάστασης, που κατόπιν αίτησης 

τους δήλωσαν συμμετοχή σε σειρά προαιρετικών επιμορφωτικών σεμιναρίων του 

νέου καινοτόμου προγράμματος Ψυχικής Ανθεκτικότητας «RESCUR: Ένα Εμπόδιο, 

Μια Ευκαιρία!» που θα εφαρμοστεί σε συνεργασία με το Δήμο Φαιστού και θα 

υλοποιηθεί από τη Μονάδα Σχολικής Ψυχολογίας του Πανεπιστήμιου Κρήτης, με 

θέμα «Ανάπτυξη της Ψυχικής Ανθεκτικότητας στη Σχολική Κοινότητα».  

Η υποστήριξη στα σχολεία, από το Δήμο Φαιστού και τη Μονάδα Σχολικής 

Ψυχολογίας του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης του Παν/μίου 

Κρήτης, θα αφορά σε δράσεις πρωτογενούς πρόληψης που θα υλοποιηθούν το 

διδακτικό έτος 2017 – 2018 έπειτα από εξειδικευμένη κατάρτιση των εκπαιδευτικών 

που θα τις υλοποιήσουν και στοχεύουν στην ενδυνάμωση της ψυχικής υγείας και της 
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πρόληψης στο μικρόκοσμο του σχολείου. Ακόμη, η υποστήριξη του Πανεπιστημίου 

και της Μονάδας Σχολικής Ψυχολογίας θα αφορά στη διασύνδεση σχολείων, 

οικογενειών και φορέων της ευρύτερης κοινότητας που διαδραματίζουν 

καθοριστικό ρόλο, σύμφωνα με τις σύγχρονες θεωρίες της Σχολικής Ψυχολογίας και 

των Προληπτικών προγραμμάτων, στη μάθηση και ανάπτυξη των παιδιών. 

Η αρχική επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στο παραπάνω πρόγραμμα 

Ψυχικής Ανθεκτικότητας θα υλοποιηθεί στο 1ο ΔΣ Μοιρών, τις παρακάτω ημέρες 

και ώρες: 

I. Σάββατο 30 Σεπτ. 2017 (10:00 -16:00) και Κυριακή 1 Οκτ. 2017 

(10:00-14:00) 

II. Σάββατο 7 Οκτ. 2017 (10:00 -14:00) και Κυριακή 8 Οκτ. 2017 (10:00-

14:00). 

Στα σεμινάρια, εισηγητές θα είναι ο κ. Αναστάσιος 

 Ματσόπουλος/Διευθυντής Μονάδας Σχολικής Ψυχολογίας Κέντρο Ερευνών & 

Μελετών (ΚΕΜΕ) και Επίκουρος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Κρήτης και η 

συνεργάτιδα του κ. Γκαβογιαννάκη, καθώς είναι οι συγγραφείς της Ελληνικής 

Έκδοσης του προγράμματος «RESCUR: Ένα Εμπόδιο, Μια Ευκαιρία!». 

Στόχος των σεμιναρίων θα είναι η ανάδειξη της εκπαίδευσης ως μοναδικής 

ευκαιρίας για την προαγωγή της ένταξης περιθωριοποιημένων κοινωνικών ομάδων, 

συμβάλλοντας στις ίσες ευκαιρίες, την κοινωνική δικαιοσύνη και την ενσωμάτωση, 

μέσω μαθησιακών κοινοτήτων οι οποίες είναι ανοικτές για όλους, νοιάζονται και 

ανταποκρίνονται στις πολιτισμικές ιδιαιτερότητες των μελών. Τα σχολεία που 

συνιστούν μαθησιακές κοινότητες αυτού του είδους προσφέρουν ένα ασφαλές 

περιβάλλον καλλιέργειας και υποστήριξης για όλα τα παιδιά, 

συμπεριλαμβανομένων όσων προέρχονται από μη προνομιούχες οικογένειες και 

κοινωνικές ομάδες, περιορίζοντας το στρες των διακρίσεων και της απόρριψης και 

δίνοντας ευκαιρίες για θετική συμμετοχή σε μαθησιακές και κοινωνικές 

δραστηριότητες και για θετικές διαπροσωπικές σχέσεις. Τα σχολεία μας θα πρέπει 

να εντάξουν την ευεξία των παιδιών στους στόχους τόσο της διδασκαλίας όσο και 

της κουλτούρας τους. Οι δεξιότητες ζωής είναι δυνατόν να διδαχθούν με εξίσου 

επαγγελματικό τρόπο όσο και τα μαθηματικά ή η λογοτεχνία. Μια προσέγγιση του 

σχολείου ως ολότητα (whole school approach), η οποία περιλαμβάνει το σχολικό 



κλίμα καθώς και το επίσημο αναλυτικό πρόγραμμα σε όλες τις πτυχές του, θα 

πρέπει να εκφράζει τις εμπειρίες και τις κουλτούρες των διάφορων πολιτισμικών 

και εθνοτικών ομάδων και να είναι σύμφωνο με τις ιδιαιτερότητες όλων των 

παιδιών ως προς τη μάθηση, την κουλτούρα και τα κίνητρα. 

Παρακαλούμε, να είμαστε όλοι πειθαρχημένοι και στην ώρα μας (10 πμ) 

στην προσέλευση μας στο 1ο Δημοτικό Μοιρών.  

Να υπενθυμίσουμε ότι η εκπαίδευση πριν την έναρξη του προγράμματος 

είναι υποχρεωτική και αναγκαία και όλοι θα πρέπει να πρέπει να είμαστε παρόντες 

και τα δύο Σαββατοκύριακα. 

 Η παρούσα πρόσκληση έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα: 

http://ebagiati.weebly.com, στην ενότητα επιμόρφωση – επικείμενα σεμινάρια.                                                      

Συνημμένα: 1 σελ.  

                                

                                  Η Σχολική Σύμβουλος 

                     8ης Περιφέρειας Π.Ε. Ν. Ηρακλείου 

                                         

                                  Δρ. Ειρήνη Μπαγιάτη    
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Συμμετέχοντες στα σεμινάρια με θέμα 
«Δραστηριότητες για την Ανάπτυξη της Ψυχικής Ανθεκτικότητας  

στη σχολική κοινότητα»: ΣΕΠΤ. – ΟΚΤ.  2017: 
 

α/α Όνομα Επώνυμο Σχολείο 

1 ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΤΣΩΝΑ 1ο ΜΟΙΡΩΝ 

2 ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΕΣΣΟΥΔΑΚΗ 1ο ΜΟΙΡΩΝ 

3 ΜΑΡΙΑ ΜΑΥΡΟΥΔΗ 2ο ΜΟΙΡΩΝ 

4 ΕΡΜΙΟΝΗ  ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ 2ο ΜΟΙΡΩΝ 

5 ΜΑΡΙΑ  ΜΑΡΙΝΑ ΧΙΛΙΑΡΧΑΚΗ 2ο ΜΟΙΡΩΝ 

6 ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗΣ 2ο ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ 

7 ΑΘΗΝΑ  ΣΑΒΒΑΚΗ 2ο ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ 

8 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΑΛΕΓΚΑΚΗ 3ο ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ 

9 ΓΕΩΡΓΙΑ  ΧΑΝΙΩΤΑΚΗ 3ο ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ 

10 ΕΙΡΗΝΗ  ΜΗΤΣΚΟΠΟΥΛΟΥ 3ο ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ 

11 ΜΑΡΙΑ ΣΑΡΑΝΤΟΥΛΑΚΗ 3ο ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ 

12 ΜΑΡΙΑ  ΛΕΝΑΚΑΚΗ ΑΓΙΟΙ ΔΕΚΑ 

13 ΑΝΝΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΑΝΤΙΣΚΑΡΙ 

14 ΑΝΑΘΑΣΙΑ ΚΟΣΜΟΓΛΟΥ ΑΝΤΙΣΚΑΡΙ 

15 ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΤΕΧΑΚΗ ΒΑΓΙΟΝΙΑ 

16 ΕΛΕΝΗ  ΓΕΡΩΝΥΜΑΚΗ ΒΩΡΟΙ 

17 ΜΑΡΙΑ ΔΑΣΤΑΜΑΝΗ ΒΩΡΟΙ 

18 ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΒΩΡΟΙ 

19 ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΟΝΙΑΛΗ ΖΑΡΟΣ 

20 ΜΑΡΙΑ ΠΥΡΑΛΕΜΙΔΟΥ ΖΑΡΟΣ 

21 ΜΑΡΙΑ ΒΑΣΙΛΑΚΗ ΚΑΜΑΡΕΣ 

22 ΜΑΡΙΑ - ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΟΡΦΑΝΟΥΔΑΚΗ ΚΑΠΑΡΙΑΝΑ 

23 ΜΑΡΙΑ ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗ ΠΕΤΡΟΚΕΦΑΛΙΟΥ 

24 ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΚΟΚΑΡΑΚΗ ΠΕΤΡΟΚΕΦΑΛΙΟΥ 

25 ΣΕΛΗΝΗ ΣΟΥΣΜΑ - ΡΟΥΚΣΤΟΥΛ ΠΙΤΣΙΔΙΩΝ 

26 ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ ΠΙΤΣΙΔΙΩΝ 

27 ΕΛΠΙΔΑ ΜΠΟΥΡΔΟΥΣΗ ΣΚΟΥΡΒΟΥΛΩΝ 

  
 

 


